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Tradičný „zlatý“ míting World Athletics Race Walking Tour v českých Poděbradoch
nezastihol slovenskú chôdzu v priaznivej konštelácii. Už 94. ročník pretekov s puncom
českého aj prvého slovenského šampionátu v chodeckom polmaratóne sa uskutoční v
piatok 8. mája, teda v Deň víťazstva nad fašizmom. Slovenská chodecká špička pred ním
zápasí najmä so zdravotnými problémami. Prakticky až do posledného momentu pred
štartom (ženy o 16.00 h, muži o 18.00 h) nebude isté, či sa podarí splniť základnú
podmienku udeľovania medailí v rámci M-SR – aby o ne súťažili minimálne traja pretekári,
resp. pretekárky.

Šéftréner chodeckej reprezentácie Roman Benčík sa opäť raz ocitol v pozícii, keď potreboval dostať
na štart tretieho muža, aby sa mohol konať národný šampionát, premiérový na polmaratónskej trati.
Medzi ženami vypomohla veteránka.

„Na šampionát pocestujeme v oklieštenej zostave. Trápi nás veľa zdravotných problémov.
Aktuálne pribudol Michal Duda, ktorý hlási zápal zubu, má bolesti, berie antibiotiká a bude
to musieť riešiť chirurgicky. Jeho účasť je teda vylúčená. Dominik Černý stále nie je pre
zranenie v plnom nasadení, takže na polmaratóne a v medzištátnom stretnutí družstiev
budú s istotou štartovať iba Michal Morvay a Jakub Bátovský,“ vravel Roman Benčík ešte štyri
dni pred pretekmi s nádejou, že Dominikovi Černému stav jeho úponu lýtkového svalu predsa len
dovolí absolvovať svoj druhý polmaratón po októbrovom Zittau, kde v „maratónskom“ tempe v závere
sezóny zašliapal 1:34:54 h. Šiesty z vlaňajších poděbradských ME družstiev na 35 km a siedmy na
MS v Tokiu v tej istej disciplíne napokon predsa len dostal od lekárov zelenú.

„Budem štartovať, ale už dopredu viem, že prvoradé je zdravie. O dobrý výkon alebo titul
nebudem tentoraz bojovať,“ priznal držiteľ 13 slovenských titulov, pričom posledný získal v
Dudinciach vo svojej maratónskej premiére. Štart mu „nezatrhla“ ani pražská špecialistka Karolína
Velebová, u ktorej absolvoval kontrolné vyšetrenie deň pred pretekmi.

„Stav sa od poslednej návštevy výrazne zlepšil. Čaká ma však ešte 14 dní alternatívneho
tréningu (cyklistika, plávanie, silový tréning, všetko bez obmedzení) a chôdza bude zatiaľ
len doplnkovým športom. Potom by som mal byť už v plnej chodeckej záťaži.“

Michal Morvay (TJ Stavbár Nitra) bude mať vzhľadom na okolnosti ideálnu príležitosť rozšíriť svoju
zbierku šiestich titulov (2019 – 50 km, 2020 – 50 000 m, 2021 – 50 km, 2024 – 5000 m a 35 km, 2025
– 10 000 m). Hoci mu patrí nádejná 32. priečka v polmaratónskom renkingu ME 2026 (kvalifikuje sa
35 chodcov), prioritou olympionika z Tokia/Sappora 2020 zostáva maratónska trať, na ktorej má
splnený limit.

„Verím, že podám v pretekoch maximum a urobím super výsledok ako v Brazílii na MS



družstiev. Pre mňa ako amatéra je každý kvalitný výkon víťazstvo. V prvom rade však chcem
podporiť náš tím, aby sme dosiahli dobré umiestnenie,“ uviedol zverenec Mateja Spišiaka, po
Dudinciach líder slovenských tabuliek v chodeckom polmaratóne (1:30:50).

Ani medzi ženami nie je situácia oveľa ružovejšia. Hana Černá je síce pripravená postaviť sa v
priebehu dvoch mesiacov na štart už svojho tretieho polmaratónu po Dudinciach (1:40:10 –
slovenský rekord, 8. miesto) a MS družstiev v Brazílii (1:42:45, 26. miesto) ale otáznik visí nad jej
súperkami.

„Emu Hačundovú sužovali bolesti krížov, takže mala alternatívny program. Situáciu
zachraňuje náš ,nováčikʻ. Veteránka Dagmara Holecová absolvovala v Békéscsabe svoj prvý
polmaratón (2:08:59, pozn.) a v medzištátnom stretnutí bude reprezentovať Slovensko.
Veríme, že vďaka nej sa budú môcť konať aj majstrovstvá Slovenska,“ priblížil Roman Benčík
veriac, že z trojice žien už žiadna nevypadne.

Černá aj po tímovom svetovom šampionáte zostala na 22. priečke renkingu pre ME 2026 v
„olympijskom“ chodeckom polmaratóne, na ktorý sa v tejto sezóne sústreďuje. V Poděbradoch bude
útočiť na otvorenie druhej desiatky slovenských titulov (doteraz 2021 – 35 km, 2022 – 10 km, 20 000
m, 35 km, 2023 – 10 km, 10 000 m, 2024 – 20 km, 20 000 m, 2025 – 35 km, 20 km).

„Poděbrady majú väčšinou aj vďaka počasiu priaznivé podmienky na výkony. Okruh patrí k
mojim najobľúbenejším. Zdravotne som v poriadku, mala som len obmedzenia s ľavým
kolenom, ale vďaka starostlivosti a práci fyzioterapeuta Lukáša Glodžáka sme udržali chod
tréningového procesu bez výpadku. Verím, že svoj polmaratónsky osobák stlačím pod
hranicu 1:40,“ naznačila svoj cieľ dvanásta z MS 2025 na 35 km.

Slovensko vôbec neobsadí medzištátne stretnutie junioriek na 10 km. Pre zranenie kolena
vynecháva Poděbrady Kristína Zámečníková, a tak sa ostatné dievčatá rozhodli uprednostniť
preteky na 5 km. Timea Indrišková sa na nich pokúsi atakovať limit na juniorské majstrovstvá sveta
v Eugene (24:00 min). Petra Kusá ho síce splnila už na Dudinskej 50 (23:44), ale rada by si poistila
účasť najlepším časom zo Sloveniek. Aktuálne má v nominačnom boji o miestenku navrch
Zámečníková (23:25 v Békéscsabe), druhú získa víťazka šampionátu v rámci júnového Kritéria SNP v
Banskej Bystrici. Dorastenke Dominike Pernickej zase pôjde o potvrdenie limitu na ME do 18
rokov v Rieti. Zájsť požadovaných 25:00 min by jej nemalo robiť problémy, veď vlani v Zittau už
zvládla „päťku“ za 23:44.

„Nominácia na vrcholné podujatia má pre nás prioritu, preto sme jej obetovali aj
medzištátne stretnutie,“ komentoval Roman Benčík.

Do súťaže juniorov zasiahnu Šimon Bátovský a Jakub Mažgút. Mladšieho z potomkov
olympionika Miloša Bátovského čaká prvá desiatka v kariére, zatiaľ čo Mažgút ich má len v tejto
sezóne na konte dve. Za brazílsky nezdar (46,45, 30. miesto) sa o šesť dní nato rehabilitoval novým
osobným rekordom 43,31 v Olomouci. „Jakub potvrdil, že je vo veľmi dobrej forme, takže
uvidíme, či to dokáže zopakovať,“ podotkol Mažgútov tréner v ŠK BCF Dukla Banská Bystrica
Roman Benčík. Ďalší jeho zverenec a účastník MS družstiev Lukáš Rosenbaum sa sústreďuje na
maturitu a prijímacie skúšky na vysokú školu a limit na juniorské MS začne naháňať až v júni.

PODĚBRADY 2026 – PROGRAM

piatok 8. mája

10.30 h 5 km muži/dorastenci/veteráni



10.31 h 5 km ženy/dorastenky/veteránky

14.00 h 10 km juniorky

15.00 h 10 km junioriek

16.00 h chodecký polmaratón ženy (M-SR)

18.00 h chodecký polmaratón muži (M-SR)

(JM)
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